

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Четвертакова Сергея Ивановича – «Управление интегрированными формированиями в свеклосахарном подкомплексе АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Активизация процессов реформирования АПК требует научной проработки вопросов управления интегрированными формированиями и оценки влияния их на экономическую и социальную стабильность сельскохозяйственной отрасли. В связи с чем, тема диссертационной работы Четвертакова С.И. является весьма актуальной.

Автору, на наш взгляд, удалось разработать и обосновать ряд новых положений, в частности: уточнено определение понятия «управление интегрированным формированием», разработана система принципов управления интегрированными формированиями адаптированных для свеклосахарного подкомплекса АПК. Автором дана оценка состояния и определены тенденции развития исследуемого подкомплекса до 2020 года на основе трендового анализа.

Практическое значение имеет разработанная методика обоснования цен и уровня рентабельности для всех стадий производства в свеклосахарном подкомплексе АПК.

Задачи, которые автор поставил в диссертационной работе, в целом решены, о чем свидетельствуют сделанные автором выводы.

В ходе исследования широко использованы различные методы экономического анализа. Список опубликованных работ позволяет сделать вывод о достаточном и полном освещении в печати основного содержания диссертационного исследования.

При общей положительной оценке работы имеются дискуссионные вопросы.

1. Из материалов, представленных в автореферате достаточно сложно судить о сущности и задачах ассоциации.

2. Следует уточнить, с использованием какой методики было определено количество оборотов капитала на i-й стадии производства и реализации сахара (стр.22 автореферата).

В целом диссертация Четвертакова Сергея Ивановича является законченным самостоятельным научным исследованием на актуальную тему, содержит решение задачи, имеющей существенное значение для развития свеклосахарного подкомплекса АПК, и соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней для кандидатских диссертаций.

Автор диссертационной работы - Четвертаков С.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Канд.экон.наук, доцент кафедры «Экономика  
и управление техническим сервисом»  
ФГБОУ ВПО Костромской ГСХА

Т.М. Василькова

Подпись Васильковой Т.М. заверяю:  
Проректор по научной работе  
ФГБОУ ВПО Костромской ГСХА

А.В. Филончиков

Адрес организации: 156530, Костромская область,  
Костромской район, п. Караваево, 34  
Телефон: (4942) 629-130 доб.43-05  
Электронная почта: wtab@mail.ru



Отдел по работе с персоналом 12.11.14г.  
Ур. секретаря дис. совета А.В. Филончиков